

**Из выступления директора Центра Цверновой А.В.
на семинаре -совещании 21.10.2016г. на базе
ОКОУ «Октябрьская школа-интернат для детей с ограниченными
возможностями здоровья»
Касторенского района, Лачиновского с/с.**

В текущем году мы проводим вторую нашу встречу на базе сельских МО. Нет сомнения в том, что за годы нашей совместной работы сложилось единое реабилитационное пространство, в котором рука об руку трудятся специалисты-профессионалы, отдавая душевные и физические силы спасению нашего будущего-детей.

Самое главное в положительной характеристике нашего взаимодействия-наличие отлаженной системы действий.

Благодаря этой системе, использованию различных форм и методов реабилитационной работы специалистов системы профилактики по оказанию семьям и детям различных услуг: социально-бытовых, психолого-педагогических, правовых, содействуя в оказании медицинских услуг, в большинстве случаев удается остановить усугубление семейного неблагополучия, сохранить для ребенка семью.

По итогам 9 месяцев 2016г. в областной базе данных на семьи и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации, состоит:

- 207 детей, проживающих в 120 семьях, занесенных в базу, как «безнадзорные и беспризорные»;

- 78 семей, в которых проживает 153 несовершеннолетних, где «родители (законные представители) и (или) дети склонные к злоупотреблению алкоголем, имеют вредные привычки»;

- 50 семей, в которых проживает 98 детей, где «родители (законные представители) уделяют недостаточное внимание воспитанию ребенка»;

Все эти семьи- при определенных стечениях обстоятельств- потенциальные клиенты на ограничение в родительских правах и даже лишение. Не смотря на все прилагаемые усилия, на территории, обслуживаемой специалистами Центра, за период 2014-2015гг. 5 родителей ограничены в родительских правах в отношении 8 детей. За 9 месяцев 2016г.- 1 мать в отношении 1 ребенка.

Рассматривая вопрос об ограничении нельзя не коснуться лишения:

2014г. -лишены родительских прав 14 родителей в отношении 17 детей в 12 семьях.

2015г. - лишены родительских прав 15 родителей в отношении 24 детей в 14 семьях.

9 мес. 2016г. - лишены родительских прав 8 родителей в отношении 14 детей в 7 семьях. Все семьи состояли на патронаже специалистов Центра.

Однако есть семьи, дети из которых ежегодно и по несколько раз проживают в приютах и реабилитационных Центрах, только в наших районах их более 30. Налицо задача -повышение эффективности взаимодействия учреждений системы профилактики, т.ч.

депутатов представительных собраний, глав сельских муниципальных образований, в работе с родителями, выводу семьи из трудной жизненной ситуации.

За последнее время увеличилось количество проживающих в приюте несовершеннолетних, которые обучаются в 9 классе. До поступления в социальный приют, у н/летних были проблемы со школьным обучением, они подолгу не посещали школу, имели неудовлетворительные оценки по предметам, конфликтовали с учителями школ. Специалисты Центра тесно работают с учителями Пригородненской СОШ по вопросам обучения и воспитания (поведения) воспитанников, благодаря этому, ситуация с обучением нормализуется, дети готовятся к сдаче экзаменов.

В настоящее время обучается 5 –девятиклассников. Благодаря взаимодействию педагогического коллектива Пригородненской школы и специалистов приюта мы надеемся, что все несовершеннолетние достойно закончат 9 классов и сдадут экзамены.

В связи с изложенным необходимо сказать о проблеме, которая последнее время усугубляется, - это проблема обучения старшеклассников, конфликты у детей со школой, невнимание образовательных учреждений к детским судьбам. К разрешению этой проблемы мы приглашаем управленцев системы образования.

Наше 20 летнее сотрудничество доказало, что положительные результаты там, где все мы вместе боремся за сохранение семьи и ребенка в ней.

Успехи там, где ребенок видит свою нужность родным и чужим взрослым, искреннюю их заинтересованность в своей судьбе.

Работа по месту жительства это главное! И важно не упустить из виду ни одного случая невнимания к ребенку, независимо от того, где это происходит: дома, на улице или в школе. Вот почему мы обращаемся сегодня к главам СМО, к учреждениям образования, к учреждениям здравоохранения.

Что нам необходимо сегодня ?

- Чаще говорить со всеми родителями (от 0 до 18 лет) не только об учебе, а о безопасности ребенка в семье.

(Наш «Родительский всеобуч», встречи с депутатами представительных собраний, работа общественных Советов в сельских администрациях.)

- совместные рейды, «Дни профилактики»;

- открытые двери учебных заведений для досуга детей и дополнительных занятий после уроков;

Организация досуга:

- постреабилитационное сопровождение детей;

- подготовка детей к самостоятельной жизни, воспитание патриотического, православного самосознания,

- воспитание будущих отцов и матерей.

Время выдвигает все новые и новые требования. Мы же, работая на местах должны это воспринимать так: от новых требований- через эффективные подходы, формы и методы- к положительным результатам!

Каждый день в нас должна kloкотать одна мысль: как защитить детей, как их социально адаптировать, а главное- своевременно.



Открыла работу семинара- совещания директор ОКУ «Цигровский центр соцпомощи» Цвернова А.В.



Директор Центра Цвернова А.В. вручает Благодарность за сотрудничество директору Октябрьской школы – интерната, Касторенского района Усовой Н.М.



Делится опытом работы по обеспечению безопасного проживания детей в семье Золотухин Ю.И., глава МО «Никольский сельсовет» Горшеченского района.



Итоги работы подводит заместитель главы Щигровского района Мелентьев М.В.



Участники семинара-совещания «Взаимодействие учреждений и ведомств системы профилактики по сопровождению семей, воспитывающих несовершеннолетних детей»